## PUSAURANEN

Недавние печальные события, произошедшие в московском метрополитене, вновь заставили нас задуматься: можем ли мы считать себя в безопасности. Напомню, в понедельник, 29 марта, в 7:56 в московском метрополитене на станции «Лубянка» во втором вагоне поезда произошел взрыв. Позже, в 08:39, на станции метро «Парк культуры» сработало еще одно взрывное устройство. Погибли более 30 человек. Конечно, каждый из нас, живущих в тысячах километрах от центра, может посчитать, что находится слишком далеко от этих страшных событий, но где гарантия того, что вы или ваши близкие не окажутся рядом с очередной страшной трагеди-



# **Чувствуете** ли Вы себя безопасности?

- Я думаю, такая проблема, как терроризм, для отдаленных регионов не актуальна. Организация любого теракта направлена на поражение большого количества людей, нам. жителям маленьких сел, в этом отношении повезло. Безусловно, жаль всех людей, которые погибли совершенно несправедливо. жаль их родственников. Я и мои близкие редко выезжаем даже в Улан-Удэ, поэтому я чувствую себя в безопасности.

Константин, 44 года, с. Гремячинск. В безопасности чувствуют себя, наверное, только самые самоуверенные люди. У нас можно запросто погибнуть и на дороге, и на темных улицах или в тайге, куда мне приходиться в силу профессии постоянно выезжать. Ну а террористов надо просто вовремя обезврежи-

структуры Андрей, 39 лет, с. Турунтаево. Гарантировать нашу безопасность

обязаны ведомства, специально для этого созданные, мы платим налоги, из которых они получают неплохие зарплаты. За себя я не боюсь, я живу в деревне и редко куда выезжаю, зато переживаю за своих детей. Старший сын у меня уже учится в Новосибирске - это большой город, и там вполне могут случаться террористические акты.

Наталья, 35 лет. с. Итанца.

Именно этим вопросом мы открываем нашу новую рубрику «ВАШЕ МНЕНИЕ».

Для первой публикации, вышедшей под новой рубрикой, мы звонили жителям Прибайкальского района и задавали им этот вопрос. Номера телефонов были выбраны совершенно случайно. Ответы получили самые неоднозначные, кто-то делился своим мнением с большим энтузиазмом, кто-то, из-за лишней скромности, старался отмахнуться короткой

#### ТЕМА СЛЕДУЮЩЕГО **HOMEPA**

Внешний долг России вырос на 2 миллиарда долларов за квартал.

Общий объем внешнего долга России на 1 апреля 2010 года составил 473,7 миллиарда долларов. Об этом сообщается на официальном сайте Банка России. По предварительной оценке ЦБ, с 1 января текущего года сумма долга увеличилась на 2,1 миллиарда долларов.

Банковский долг за три месяца увеличился на 1,7 миллиарда и составил 128,9 миллиарда долларов. Также выросли обязательства по долговым ценным бумагам - на 2,6 миллиарда до 16,5 миллиарда долларов. Долг бывшего СССР остался на прежнем уровне - 3,2 миллиарда долларов.

На 1 апреля 2009 года суммарный внешний долг России оценивался в 446,4 миллиарда долларов.

Уважаемые читатели, мы обращаемся к вам, чтобы узнать ВАШЕ

Так ли необходимы России такие колоссальные займы и должна ли Российская Федерация выплачивать долги за весь бывший СССР?

Своё мнение вы можете высказывать напрямую корреспондентам по телефону 51-6-50 или присылать на электронный адрес prib 07@mail.ru

КОНСУЛЬТАЦИИ

# \*Налог на доходы физических лиц

Изменения коснулись доходов, освобождаемых от налогообложения в соответствии со ст. 217 НК РФ, то есть изменен и в очередной раз расширен перечень доходов, не облагаемых НДФЛ. Например, согласно новой редакции пункта 2, с 1 января 2010 года НДФЛ не будет удерживаться не только с пенсий по государственному пенсионному обеспечению и трудовых пенсий, назначаемых в порядке, установленном действующим законодательством, но также и с социальных доплат к пенсиям, выплачиваемым в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации. Также изменения произошли в предоставлении социальных и имущественных налоговых вычетов. Более подробную информацию можно узнать бесплатно в налоговой инспекции по месту жительства или по телефонам 42-0-26 или 42-0-24.

- Какие изменения ожидаются по земельному налогу с физических лиц?

- В 2010 году земельный налог будет начисляться на основании решений сессий советов депутатов сельских поселений, принятых в 2008 году. Основное изменение в том, что отсутствует категория льготников «пенсионеры», налоговые льготы по земельному налогу для физических лиц установлены согласно главе 31 Налогового кодекса Российской Федерации, то есть в соответствии с п. 5 ст. 391 НК РФ инвалиды I и II группы, инвалиды с детства, ветераны и инвалиды ВОВ имеют право на уменьшение налоговой базы на не облагаемую налогом сумму в размере 10000 рублей на одного налогоплательщика на территории одного МО. Таким образом, налоговый вычет, предоставляемый налогоплательщикам в размере 10000 руб. снижает сумму земельного налога всего на 30 руб. (10 000\*0.3%). Кроме того, необходимо помнить, что льготы предоставляются на основании заявлений с приложением необходимых

И в заключение, пользуясь случаем, хочу обратиться к населению с просьбой сообщать в налоговые органы о всех фактах осуществления незаконной предпринимательской деятельности: в частности, по сдаче в аренду жилых и нежилых помещений. грузо- и пассажирских перевозок, реализации твердого топлива (дрова, уголь), оказания услуг тамады, по распиловке древесины, ремонту и строительству жилья и так далее.

- Спасибо, Ирина Сергеевна, за обстоятельные ответы.

Беседовал Пётр КАЗЬМИН.

## Лена ПАШИНСКАЯ ОДИНОЧЕСТВО

Елена, 35 лет. с. Таловка.

Николай, 79 лет. с. Таловка.

Когда сижу я у окна,

- В безопасности я чувствую себя толь-

ко дома, даже на улице можно попасть

в переделку, и, зачастую, выручить тебя

будет некому. Террористов я вообще не

считаю за людей, их надо ловить и пре-

давать казни, исправить таких людей уже

стические акты в Москве, я не на шутку

начал беспокоиться: в Москве сейчас жи-

вет мой брат. Что касается меня и моей

семьи, то, думаю, я могу сказать, что мы

чувствуем себя в безопасности. Вот если

бы еще у нас в селе осветили больше

улиц и сделали что-нибудь с бродячими собаками, безопасность была бы еще бо-

Александр, 29 лет, с. Турунтаево.

- Трудно чувствовать себя в безопасности в наше время. Люди постоянно поги-

бают, и главное, никто не хочет заботить-

ся о нашей безопасности. Посмотрите.

сколько ужасающих фактов различных

преступлений против человека! Никто не

в состоянии нас защитить в случае слу-

- Страшно за детей и за внуков, я уже

прожил много видел много и страшного.

и хорошего. Раньше о людях больше ду-

чайной смертельной опасности.

мали, теперь каждый сам за себя.

Светлана, 16 лет, с. Турунтаево.

Услышав в новостях про террори-

невозможно.

лее полной.

я понимаю - я одна Одна такая, больше нет, Хоть обыщи весь белый свет. Когда-то вспомнишь обо мне. И буду сниться я во сне, Мое ты имя не забудешь, Я знаю будешь, точно будешь. Будешь звонить, надоедать И тоже самое опять... Но мне уже не нужен ты, Мой мир, попробуй, обойми, Побудь бескрылым, и тогда Быть может, я прощу тебя.

с. Турунтаево, ТСОШ №1.

### Екатерина ПОДКОРЫТОВА жизнь

Пахнет хлебом. И жизнь продолжается... Солнце яркое смотрит в окно. Снова в небо мой взгляд упирается. Что же там? Мне не скажет оно.

Бесконечно, неясно пространство. Космос всюду: за небом, во мне. Остается лишь нам удивляться Чуду жизни на грешной земле.

Сколько глаз, сколько судеб, мечтаний, Сколько боли, страданий и слез. Новой жизни царит ожиданье: Счастья, горя, реалий и грез.

Я живу в ожиданье чего-то, А чего и сама не пойму. Может, будет судьба вдруг за что-то Благосклонна и к ней, и к нему.

Умоляю того, кто там, выше: «Вразуми, к счастью дверь отвори». Чем сильнее Создатель, тем тише, Незаметней для нас Он творит. Все в миру познается в сравненье. Будет счастье, коль горя познал. Мы живем за мгновеньем мгновенье. О, безумцы, как будто мы вечны, На придуманный рвем пьедестал.

А кому это надо, не знаем. И горят те секунды в огне. И беспечно мы жизнь проживаем В суете, видя что-то в окне.

Здесь качают младенца на ручках. Там старик одинокий не спит. А вот в этом окне малый учит, Что-то школьное снова зубрит.

Пахнет хлебом и жизнь продолжается...

с. Турунтаево.

#### Елена ГОРБУНОВА Дочери Наде

Сестра весне ты, девочка моя! Смеёшься, как апрельские капели, И потому от солнечного дня Веснушки золотые налетели.

Литературная колонка

Не огорчайся – в малости такой. В отметках этой россыпи весенней – История родни твоей большой, Из глубины веков и поколений.

Настанет время – передашь и ты Своей дочурке солнечные знаки... Какими же смешными забияки Покажутся с прожитой высоты!

### ОТКРЫТИЕ

Весенней птицей выпорхну в окно, И в сердце загляну твоё сначала... О, как там холодно, как пусто и темно! ...Кому же я тогда стихи писала?..

#### Любовь ИВАНОВА ГОЛУБОЙ ПЛАТОК

Подари, подари, мне платок голубой! Подари мне, любимый ты мой. Будем вместе с тобой танцевать Вальс, фокстрот и весеннее танго. Будещь ты меня до зари целовать. Обнимать и ласкать до рассвета...

з вальсе мы закружились вдвоем, Никого не заметив от страсти. Как же быстро рассвет наступил. Ничего не оставив от счастья...

с. Турунтаево.

### Люба НЕФЁДОВА АНГЕЛ

Душа чиста, как родниковая вода, Глаза лазурны, словно небо. Когда-то она ангелом была, Но за грехи спустилась к нам, на землю.

Земному парню сердце отдала, Ни красоты, ни крыльев не лишилась, Когда-то она ангелом была... Но в парня на земле влюбилась...

с. Турунтаево, школа-гимназия.



#### физических лиц? - Поступление налога на доходы физических лиц обеспечивает основную долю в местном бюджете и бюджете поселений. То есть

Ирина Сергеевна, расскажите, пожа-

луйста, какие категории граждан обязаны

подать налоговую декларацию о доходах

и каковы сроки уплаты налога на доходы

С 12 апреля начина-

ется декларационная

кампания. Наш корре-

спондент встретился

с начальником межрай-

онной налоговой служ-

бы № 6 ИФНС России

ЛАМАЖАПОВОЙ и по-

просил ее ответить

на интересующие жи-

телей района вопросы.

Ириной

Сергеевной

- чем больше поступление НДФЛ, тем выше и стабильнее экономический уровень района. НДФЛ – это налог, который платят практически все. Например, у работников НДФЛ удерживают при выплате заработной платы, также существует категория физических лиц, которые обязаны самостоятельно исчислить и уплатить налог. Эти лица обязаны представить налоговую декларацию формы 3-НДФЛ. В неё входят: нотариусы, адвокаты, физические лица, не зарегистрированные в качестве индивидуальных предпринимателей и получающие доходы от продажи имущества и имущественных прав, находящихся в собственности менее 3-х лет; от суммы выигрышей, выплачиваемых организаторами лотерей, тотализаторов и других игр (в том числе с использованием игровых автоматов). Также в эту категорию входят физические лица, не зарегистрированные в качестве индивидуальных предпринимателей, но получающие доходы. Например, от аренды любого помещения, оказания услуг по перевозке грузов и пассажиров, оказания услуг тамады, репетиторства и т.д. Срок подачи налоговой декларации формы 3-НДФЛ не позднее 30 апреля 2010 года. Сроки уплаты – 15 июля, 15 октября, 15 января.
- По практике предыдущих лет, скажите: все ли физические лица представляют налоговую декларацию?
- К сожалению, не все. Часть лиц отчитывается добровольно, часть представляет только после вручения уведомлений на обязательное декларирование. При этом существует категория лиц, получающих доходы, но не уплачивающих НДФЛ. Такие лица привлекаются к уплате налога с использованием имеющейся информации из внешних источников и с помощью правоохранительных и других органов.
- Какие изменения произошли в законодательстве по налогу на доходы физических лиц с 1 января 2010 года?